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9 gabonaellátás.
A városunk kongresszusa ezen 

a héten gyűlést tartott és ezen a gyű­
lésen a magyar városok polgármes­
terei megbeszélték, hogy miképen le- 
hetne az ország egyes városait ellátni 
megfelelő mennyiségű gabonával és 
liszttel. Hogy mit határoztak, azt 
főleg a belügyminiszternek, kereske­
delemügyi miniszternek és a földmű­
velési miniszter urnák kell tudnia, 
és annak tudtára is adták.

A gabonaellátás az elkövetkező 
napok legfontosabb problémája. Ar­
ra már magunk is rájöttünk, de rá­
jött mindenki, hogy ebben a háború­
ban nemcsak a véderő fejletsége, a 
harcoló embermilliók pontos száma, 
a fegyverek és ágyuk tökéletessége, 
hanem nem utolsó sorban a gazda­
sági felkészültség is döntő faktor. 
Mikor az entente látta, hogy fegy­
verrel nem boldogul, a kiéheztetés 
nagyszerűnek ígérkező módszeréhez 
fordult. Eddig a kiéheztetési mód­
szer is csütörtököt mondott, és az 
entente lapjaiban a nagy offenziva 
megkezdése előtt számtalanszor ol­
vashattuk, jhogy a nagy offenzivát 
azért kell megindítani tavasszal, mert 
akkor kevés az élelem a központi 
hatalmak országaiban és akkor lehet 
eredménye egy támadásnak, mikor 
a kiéheztetés és a katonaság együtt 
dolgozik. Ha azonban — így mond­
ták a külföldi sajtóorgánumok — 
Németország és Ausztria-Magyaror- 
szág betakarította gabonáját, akkor 
megint egy esztendeig kell várni, 
amig a kiéheztetés valamilyen ered­
ményt tud felmutatni.

És íme a nagy offenziva meg­
indult, és mi mégis betakarítottunk. 
Mi is, Németország is, de a nagy 
offenzivát az orosz fronton is sike­
rült mindenütt addig fentartanunk, 
amig az ottani gabonát learattuk és 
betakarítottuk.

Ezzel azonban a nagy probléma 
még nincs elintézve. Nem elég a 
gabonát betakarítani, lisztté őrölni 
és beraktározni zsákokba, hanem

arról is kell gondoskodni, hogy ezt 
a lisztet a lakosság között észszerű' 
en és megfelelően el is lehessen 
osztani. És éppen ezért, mert ez a 
probléma legfontosabb része, ültek 
össze a magyar városok képviselői, 
polgármesteri tanácskozásra.

Bizonyos, hogy a kormány a 
legteljesebb jóindulattal kezeli ezt az 
ügyet. Bizonyos, ,hogy a kormány 
inteciói, mikor mindenütt hatósági 
élelmezést irt elő, teljesen jóakaratu- 
ak és a nép érdekeit szem előtt 
tartók voltak. Van azonban ebben 
az előírásban egy hiba és ezt a 
hibát vannak hivatva a városok pol­
gármesterei korrigálni és e korektu- 
ráról a kormányt meggyőzni, arra a 
kormányt is rábírni.

A kormány rendelete ugyan­
is előnyben részesite a gazdákat, 
amennyiben azt mondja, hogy a 
gazdák megtarthatják a maguk szük­
ségletére elegendő gabonát illetve 
lisztet, az ország többi lakossága 
pedig beszerezheti magának a lisztet 
saját törvényhatósága területéről. Ez 
nem teljesen egyenlő mértékkel 
való mérés. Hány város van az or­
szágban, hogy csak Budapestet ne 
is említsük, ahol egy milliónyi ma­
gyar él, melynek területén távolról 
sem terem elég gabona vagy liszt 
ahhoz, hogy a vá os minden egyes 
lakosa megfelelő mennyiséghez jut­
hasson.

Ezeknek a v rosi lakoságnak az 
ellátást éppen ug kell biztosítani 
mint a gazdákét és lehetővé kell 
tenniök nekik, hogy esetleg hatósá­
gi ellen őrzés i ellett, ha korlátolt 
inenyiségben is, d- egyszerre szerez­
hessék be gabon jukat, illetve liszt­
jüket. Ez nem kivételezés, ez nem 
előjogok adása, gyszerüen csak a 
hatósági liszt és gabonaellátás mun­
kájának megkönn itése. Ha valaki be 
akarja szerezni lisztjét a jövő télre 
szereze be, a hatóság .vigyázhat rá, 
hogy ne legyen t beszerezésből rak­
tár felhalmozása.

A városok kongresszusa igen 
jól tette, hogy ezzel a renkivül fon­

tos kérdéssel foglalkozott, a kor­
mány pedig igen helyesen cseleked­
ne, ha bizonyos időbeli és esetleg 
mennyiségbeli korlátozások mellett 
a magyar városok lakosságának le' 
hetővé tenné, hogy megfelelő meny- 
nyiségü lisztet szerezzenek be.

Harctéri események.
A nyugati harctéren a Somme és 

Verdun körüli hercok változatlan heves­
séggel folynak. Különösen élénk itt a re- 
p ilügépek harca Kiemelendő, hogy az el­
lenséges repülők veszteségei ötszörösen 
felülmúlják a németek veszteségeit. Peron- 
ne városát a franciák rommá lőtték.

Német vizirepülŐK és Zeppelinek a 
héten Anglia keleti és "délkeleti partjait, 
valamint a flandriai tengerparti ellenséges 
katonai állásokat és monitorokat felkeres­
ték és alaposan bombázták.

Az olasz harctér legfontosabb újságja 
a héten az volt, hogy miután a görzi híd­
főnél levő állásainkat az olaszok a mos­
tani nagy offenziva alatt, 30 órás pergő­
tűzben teljesen szétlőtték, csapataink ez 
állásokat kiürítették s átjöttek az Isonzó 
keleti partjára. A rommá lőtt Görzöt az 
olaszok megszállották, előbb azonban ke­
zeinken hagytak 4100 foglyot, közte több 
mint 100 tiszt.

Fiume múltkori bombázásáért méltó 
elégtételt vettek tengeri repülőink. Aug. 
10 án hajnalban ugyanis Velence felett 21 
repülőgépünk megjelentek és 35 méter­
mázsa dinamitot bocsátottak a Velenczeiek 
nyakába. Nagy robbanások és még na­
gyobb tüzesetek jelentkeztek a bombák le- 
dobásai után. Ezzel darab ideig megérik 
az olaszok.

Az orosz fronton elkeseredett harcok 
dúlnak. Különösen hevesek e harcok a 
Stoch d hajtásnál, Zaresce vidékén, Ko- 
weltől északra, Zaloscétől délre Tysmie- 
nica, Zabie, Nizniov, Delatin és Kirlibaba 
vidékén s a Dnyeszlertől délre. Egyes he­
lyeken orosz halottakból valóságos hulla­
hegyek feküdtek csapataink állásai előtt. 
Ez a kegyetlen leIkiismeretlenség jellemzi 
az egész orosz hadviselést. Az oroszok 
nagy erőfeszítéseket tesznek Staniszlau el­
foglalásáért. E város környékének védelme 
Kövess vezérezredes feladata. Az 1300 ki­
lométeres orosz fronton feltűnőbb harci 
esemény egyébként nem történt.

A törökök az utóbbi időkben a Szu­
ezi, perzsa és örményfronton számbave- 
hető, komoly sikereket arattak.

Románia politikája még most sem
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tisztázódott. A román túlzók minden áron há­
borúba akarják hajszolni Romániát. Auszt- 
ria-Magyarország nem nézhette tétlenül ez 
aknamunkát és határai védelmére megfe­
lelő erőt küldött,

A magyar országgyűlésen szóba ke­
rült a romániai helyzet. Gróf Károlyi Mi­
hály igazo ni kivánla pártja politikai prog- 
rammját s felhozta a román kérdést, mely­
re nézve kijelentette, hegy ha eszébe jutna 
Romániának Erdély megtámadása, a ma­
gyarok tigrisként fogják azt védelmezni. 
Gróf Aponyi Albert és gróf Tisza István 
hasonló szellemben nyilatkoztak, amiből 
megállapith >tó vo't, hogy a kormányunk 
külpo iti* i prognm'fji most is a régi, 
s jlárd aapokon nyugszik s ennek a né 
met szöverség a legerősebb magva.

népmozgalmi üdülök ISIS. Évről.
As állami anyaköny adatai szerint az 

elmúlt 1915-ik évben Hajdúszoboszlón szü­
letett 387 gyermek és pedig 201 fiú és 186 
leány. Vallásra nézve a gyermeken közül 
337 református, j37 rőm. kath., 3 görög 
kaiholikus, 9 izraelita és 1 baptista vai- 
lasu volt. A szükk megegyezése folytán 7 
gyermek a reformá'us és 2 gyermek a 
rom. kath. vallást követi. A gyermekek 
közül I bolgár és 1 osztrák (galíciai) ho­
nos. Ikersztilés két esetben volt. A 387 
gyermekből az év folyamán meghalt 70 és 
halvaszületett 3. Az 1915. év első felében 
247 s a második felében csak 140 születés 
volt, a mi szintén a háború rovására Íran­
dó. Szembcszökóbb az eltérés, ha a szüle­
téseket összehason újuk az 1914. évivel. 
Ezen évben ugyanis 607, vagyis 220-szai 
volt több szülés, mint 1915. évben.

Házasságot kötött 55 pár. Ezek 
közül református volt 40, római k tho ikus 
4 és vegyes házaspár 11. A vegyes vallásu 
házaspárok közül a születendő gyermekek 
vallására nézvé 8 esetben történt meg 
egyezés és pedig 4 esetben a református, 
6 esetben a római katholikus vallás javára.

Az 55 pár közül 25 ;dispensátióval 
kötött házasságot. Volt 2 osztrák honos 
házaspár, az egyik Chiiarszky Jenő cs. és 
kir. 58-ik gyalognzredbeli ttart. főhadnagy, 
a ki Linde Hedviggel kötött házasságot, 
mindketten Staniszlaui illetőségűek. 1914 
évben házasságot kötött 130 pár, az 1915. 
évi h izasságKö ések száma tehát 75-tel

2. Török jános 27 éves 39. gyalog­
ezredbeli tart. tizedes, Török Sándor és 
Kovács Lidia fia. Hősi halált halt a Sianki 
melletti csatatéren.

3. Huszti Sámuel 30 éves 39. gy. ez- 
redbcli póitart., Huszti Sámuel és Borbély 
Lidia fia. Hősi halált halt Galíciában.

4 Gy. Kovács Péter ‘28 éves, 39. gy. 
ezredbeli tart. gyalogos, Kovács Lidia fia. 
Hősi halált halt Lesnienicsán.

5. Rácz Sándor 29 éves, 39 gy. ez- 
redke'i póttart.. Rácz Sándor és Bakó Ju­
lianna tia. Hősi halált halt Usztirczki mel­
letti csatában.

6 Sándor János 33 éves. 3. honvéd 
sy. ezredoeii pöiiart. S ndor János és Lies 
Juliánná fia. Elesett Krasznó melletti csa­
tában.

7. Agárdi Károly 18 éves, 3. honvéd 
gy. ezredbeli népfelkelő. Agárdi K. és Viczi 
Sara fia. Elesett Sporne melletti csatatéren.

S. Erdős Gábor 23 éves, 1. huszár­
ezredben huszár. Erdős Károly fia. Hősi 
háláit halt O.oszországban.

9 Jenei István 30 éves, 3, honvéd 
gy. ezredbeli honvéd, Jenei András és 
Czeglédy Juliánná fia. Hősi halált halt
Oroszországban.

10. Ór di Gíbor 32 árrés. 3. honvéd 
gy. czreebeii ruinös. Ónodi Sándor és Tóth 
Juliánná fia. Elesett a Grodonic melletti 
csatatéren.

11 Szűcs József 22 éves. 2. honvéd 
huszárezredbe i huszár. Szűcs Lajos és Her- 
czeg Zsófia fia. Elesett Vadovicán Galí­
ciában.

12 Csiszár Antal 34 éves 34 éves. 
39. gy. ezredbe!! póttart. Csiszár András 
és Végh Juiánna fia. Hősi háláit halt Ga­
libában Sártök melletti csatában.

13. Szántó János 29 éves. 36, gy. 
ezredbeli ez. őrvezető Szántó Miklós és 
Mag', Zsuzsanna fia. Hősi halt a hadjárat 
alatt szerzett betegség (kolera) következté­
ben Chuán Galíciában

14 Vágó József 22 éves, 39. gy. ez 
redbeii gyalogos, Vágó Lajos és Váczi 
Zsófia fia. Hősi halált halt a hadjárat a«att 
szerzett betegség (kolera) következtében 
Cisr.án Galíciában.

15 Kiss jóssef 21 éves, 2. honvéd 
huszáré/redbeii huszár. Kiss Sándor és 
Végh Zsófia fia. Elesett S kálán Galíciában. 
Az elesvtte-c közül 10 nős ember volt,

Emlékükéi hálásan őrzi a nemzeii ke­
gyeiét !

Franciaországban . 21,000
Oroszországban . . 280,000
Szerbiában .... 87.000
Montenegróban . . 14,000

Összesen: 431,000 négy­
zetkilométert.

Az ellenség megszállott 22,000 négy­
zetkilométert és pedig:

Galíciában és Bukovinában 21,000 
Elszászban......................... 1,004

Összesen: 22,004
négyzetkilométert.

A háloru első évének végén a szám­
arány ez volt: ltO.OOO négyzetkilométer a 
11,000 négyzetkilométerhez.

II. A hadifoglyok.
A hadifoglyok összes száma a máso­

dik háborús év végén ez voll:
Németországban . . 1 663,794
Ausztria-Magyarorsz.-ban 942.489 
Bulgáriában .... 38,000
Törökországban . . 14,000

Összesen: 2 658,283
Egy évvel ezelőtt a Németországban 

és Ausztria-Magvarországban levő hadifog­
lyok száma 1.695,400 ember volt.

Az orosz hadifoglyok közül Németor­
szágban 9019 tiszt, 1.202,872 katona;

Ausztria-Magyarországban 4242 tiszt, 
777,324 katona;

Bulgáriában és Törökországban 23 
tiszt és 1436 katona.

Ossz. 13,294 liszt és 1.981,631 katona.
Német hadifogságban jutott eddig:
Francia: 5944 tiszt. 348,731 katona,
Orosz : 9019 tiszt, 1.202,872 katona.
Belga : 656 liszt, 41,752 katona.
Angol: 942 tiszt. 29,956 katona.
Szerb: ossz. 23,914 tiszt és katona.
Ossz. 16.569 tiszt, 1.647,225 katona.

III. A hadizsákmány.
Németországban eddig a következő 

h idizsákmányí állapítottuk meg: 11,036 
ágyú, 4 millió 748,038 lövedék, 996 muni- 
ciós jármű, 1 millió 556,132 fegyver és ka­
rabély, 4460 pisztoly és revolver, 3450 
gépfegyver.

Meg kell jegyeznünk, hogy itt csak a 
Németországba elhozott zsákmányról van 
szó, mig egy megközelithetően sem meg­
határozható számú ágyút, gápfegyvert és 
puskát a munícióval együtt mindjárt a 
harctéren használatba vettünk.

k.vesebo.
Meghalt 1915. évben 263 férfi és 

231 nő. összesen 518 »gyén, 1914. évben 
462, igy teh t a halálozások száma 56-tal 
töbo mint 1914-ben. A hazáért hősi halált 
hiltak csak be,ügy miniszteri rendeletre 
amakönyvehetnek, a meghaltak száma te­
hát valóságban nagyobb lesz, ha az eieset- 
'ek is mind anyakönyve ve leszne . Az 
I9i5 évi h '-o ! anyakönyvben 15 hősi 
h iá i h ni ka on ■ h lalesete van bejegyez­
ve és P' d'a ;

l Monái J ít.os 32 éves pótt rt. a 
3:> t>\a og . r detn Súilei: Molnár L-ios 
és Kolos Lídia. A hadjárat alatt szerzett 
b t gség következtében hősi ha át halt Za- 
gO’cé . Gi iciüan.

— — i — k — — 11
meghalt többi hőseink csak a belügymi­
niszteri re. delet«.k vétele után esetről- 
esetre szintén lesznek anyakönyvelve.

Csiba Márton.

íi hót OKs lEbara erEdményz.
A második h borús év végén a há­

ború eddigi ered-lényéről a következő 
szám ad .tokát közöljük:

1. A megszállott területek.
A kö/ponti hatalmak európai terüle­

ten az tll nséges országokból megszálltak 
összesen kerek 431.000 négyzetkilométert 

Bvlgiu.noan . . . 29,000

Műláb) műkéz, járó és támgép ferde 
növés» gyermek nek, acél fűzőt, sérv- 
kötőt, haskötőt, gumi görcsér harisnyákat készít 
külföldön tanulmányozort orvosi műkötszerész Debrecen, Piac-u 16.

zene a naooruban.
A zenének a háborúban igen fontol 

szerepe van. Szinte nélkülözhetetlen. Örö 
met szerez a küzdő harcosoknak. Feledtet 
velők a fáradságot. Zeneszó mellett bátrar 
szembeszálianak a legnagyobb veszélyekbe 
is Hatványozza a támadó hősök erejét 
Kitartásukat a legmagasabb fokra emeli 
S egy-egy kivivőit fényes diadal után í 

zene mélabus hangjaival tartanak halott 
tort s lelkes győzelmi ünnepet.

A hadviselés történetében kezde ó 
nagy szerepet játszik a zene. A hadvhdő 
felek már a legrégibb időben is nagy sulyl 
helyeztek rá mindig, mindenütt. Az ó-szö­
vetségi szentiratokban olvassuk, hogy a

í Vitsrius Sonde
iüíj
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választott nép ostromló serege fegyveresen 
kívül harsonákkal és trombitákkal is fel volt 
szerelve. Az ó-korban italában arra hasz­
nálták fel minden zeneeszközf, hogy tüzel­
je, lelkesítse s harci mámorba ejtse a küz­
dő harcosokat. Így a lánglelkü Tyrteuszról 
tudjuk, hogy ő mint hadvezér nemcsak 
Költő, de kitűnő zenetehetség is volt. Dia­
dalait egyenesen azon uj találmánya trom­
bitáinak köszönhette, melyekkel a spártaia­
kat ellenállhatatlan harcokra tüzelte. A ró­
maiaknak igen fejlett katonazenéjök volt. 
Külön csapattesteik voltak zeneértékből 
alakítva, fölszerelve minden kigondolható 
instrumentumokkal, trombitákkal, kürtökkel, 
harsonákkal és szisztrümokkal.

A latin költők nem győzik magasz 
ta'ni ezen harci zenéknek elragadó szépsé­
gét s minden képzeletet felülmúló lelkesítő 
hatását. A harcizene eszközeit a rómaiak­
tól átvették a többi ókori népek is: a gal­
lok, a kelta bádok es germán didák. 
S mindegyik nép iparkodott azokon vala­
mit tökéletesíteni. Még jobban fejlődésnek 
indult a harcizene az örökösen hadakozó 
középkorban. Nagy Károly császárnak pél­
dául különös gondia volt arra, hogy a tá­
bori katonaság minél több harci dalt éne­
keljen s minél több tábori zene hallhas­
son.

Később, egészen a Napóleoni harco 
kig, e'csendesüivén a háború izgalma, alább­
hagyott a háborús zene művelése is. A 
Napóleoni harcok újra életrekeltik a harci 
zenét. Napoleon ugyan, mikor a szerencse 
elbizakodoltá tette, feloszlatta a zene-ezre­
det s az így feloszlatott !ezred katonáit a 
sor katonasághoz osztotta be. S mintha 
ettől kezdve kezdett volna hanyatlani sze­
rencséje. Le is hanyatlott nemsokára az ő 
szerecse csillaga. Beigazolódott ezzel, be­
igazolódik ma is, hogy tartós harcoknál 
nem a tömeg, nem túlerő az irányadó, ha­
nem a hangulat és a lelkesedés. Már pe­
dig ezt a harci zene fokozta legiobban í 
mert a csaták hevében a harci zene elra­
gadó hangjai teszik elszántakká s halálmeg- 
vetőkké a hősöket-!

A katona zenének béke idején is meg 
van a maga létjogosultsága. Fárasztó me­
netelések, nehéz gyakorlatok alkalmával 
a katona zene frissíti fel az elcsigázott ka­
tonák kedélyét s az teszi ruganyosokká 
lépteiket. Béke idején egyúttal gyönyörköd­
tetésre, a békés hangulat istápolására szol­
gál a katonazene. Volt nekünk a székes­
fővárosban egy ilyen katonai zenekarunk, 
mely egy kitűnő tehetségű, már jobb létre 
szenderült karnagy vezetése alatt sok és 
nagy élvezetet nyújtott nemcsak a főváros, 
hanem a vidék közönségének is. Boldog 
idők, mikor a katona zene gyönyörködte­
tésre szolgált csupán, amikor még nem 
volt más gondjuk az enbereknek, mint, 
csendes nyugodt, boldog idők tarka-barka 
eseményein elmerengeni a katona zene 
bus hangjai mellett!

Most újra nagy szerep jutott a ze- 
ének e ránk szakadt világháborúban, ami­

dén a bombázásuk, az ágyudörgések fegy­
verek kattogása, szágoldo fúvó paripák meg 
rázzák a földet s megreszkcttetik a le­
vegő óceánját s e rettenetes zűrzavarban: a 

jkiállások, siralmak és halálhörgések zűrza­
varában mintegy erősitőleg, biztatóig hat 
í- zenének, a haronáknak, a kürtöknek, a 
;ombitáknak túlvilág! fortissimója, melynek 
'lemelő hatása alatt halálmegvetésse: ro- 

nannak értünk a golyók. záporába minden
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ellenségtől rettegett hőseink és szárnyal- 
nak diadalról-diadalra. mig ki nem vívják a 
végső legdicsőbb győzedelmet.

Tyrteusz.

Ő Felsége születésenapja a 
harctéren!

Ezúttal már harmadizben töltik vitéz 
czapataink 0 Felsége a király születés­
napját, augusztus 18-át a harctéren. Ezen 
a nagy ünnepen minden jó hazafi szent 
áhítattal fordul a fölként aggastyán felé, 
akinek a Gondviselés megadta, hogy ki­
vételes testi és szellemi erőben lássa a 
magyar nemzetet ismét világtörténelmi 
jelentőségre emelkedni. Az iithonmaradottak 
szerető gondoskodása ezen nevezetes napot 
a legméltóbban úgy ünepelheli meg, ha 
pénzadományaival hozzájárul ahhoz, hogy 
hős fiaink odakint a harctéren a hadveze­
tőség intenciói szerint erre a napra a 
tapasztalat sz.erint bevált, hasznos szere- 
letadományokkal ellittassanak. A magyar 
Vörös Kereszt vállalkozott arra, hogy a 
hadvezetőséggel egyetértőig ezen a na­
pon a magyar csapatokat bőséges szeretet- 
adományokkai ellássa. Lássuk el őket olyan 
bőségben, mint ahogyan azt megél demlik, 
akkor amidőn páratlan hősiességgel tar­
tóztatják fel a reánk zuduló ellenséges 
túlerői, akkor amidőn a szó szoros értel­
mében hazánk földjét hazánk határait védik. 
A magyar föld termése be van takarítva 
és minden nappal közelendünk a győzelem 
és az áldásos béke felé. Nagylelkű adományát 
juttassa el hozzánk, vagy a helyi hatóság­
hoz, mely szívesen továbbítja azt! Haza­
fias üdvözlettel Gróf Csekonics Endre s. k. 
v. b. t. t. királyi biztos

Sir Roger Casament.
Világ döbbenj meg ! Tenger háborodj fel 1 
Szakadjatok meg terhes fellegek !
Meghalt a szent, a tiszta lelkű ember. 
Zokogva együtt sírunk veletek. 
Szabadságért kü.dott e hősi bajnok; 
Honért, melynek el kell sorvadnia : . .
Mit zsarnok önkény rabigába hajtott . . . 
Ezért halt meg most legnagyobb fia.

Kinpadra hurcolt népének vezére,
A szent szabadság nagy apostola 
Vezette népét Mózesként előre 
És meg nem rendült ötében soha.
A lelkek szomját eloítá csodásán, 
Uralkodott a honfi — sziveken.
Gyógyír fakadt fel m idenütt nyomában. 
S a népek atyja már sírban pihen !

Megnyílt a sötét pent mviilei börtön. 
Ajtaján egy nemes lo ag kilép,
Akinek vétke csak ey volt örökkön ; 
Hogy el nem hagyta lazáját, hitét . . . 
Kegyeimet nem kért zsarnok királyiul. 
Bitóra, nvnt a nemze hőse ment.
Erősen állt olt, nyug dián, szilárdul 
S meghalt dicsőn S; Roger Gasament.

A tiszta erkölcs hű E iyard — lovagja 
Nem rettegő a hóhérnak kezét, 
ítéletét nyugodtan elf. gadja,
Mint ki soha semmit íem vétkezők.
Egy biine volt, hogy hazáját szerelte 
És ezt neki meg nen: bocsáthaták ....
A zsarnok önkény így győzött felette : 
Emémitotta lángoló szavát.

Meggyőződése vitte a bitóra.
Szabadság vágya, mely lángolt, hevült. . . . 
De ütni is fog nemsoká az óra : 
Szabadságharc fog zúgni mindenütt. 
Feltámadnak majd mind az elnyomottak ... 
Már zeng az ég ... A hosszú lángja forr .. 
Végórájuk ütött a zsarnokoknak,
Kik mártir-vért ontottak annyiszor.

És élni fog a forró szabagság-vágy,
Mig egy ir lesz e múló sártekén ..... 
Mint legnagyobb hősére, úgy tekint rád 
Szent vértanunk Sir Roger Casament! 
Feltámad majd a lángszavu O Connel.. . . 
Feltámadnak majd milliók veled.
Mig Ígéret földéhez nem jutott el;
Lelked vezesse hós ir nemzeted!

Uj mártírunk van. Örömkönnyet ontok. 
Hősök honából ő csak hazament . . . .*
Ahol örök szabadság, pálma lombok 
Öveznek már Sir Roger Casament ....
Itt milliókat tesz bitód hősökké.
A te lelkeddel együtt lángolunk . . .
A szent szabadság él immár örökké. . . . 
Melyért meghaltál nagy Apostolunk!

Öblök felől siralmak hangja kél ma . . . 
Vérszagra gyűl ismét az éji vad ... .
Egy árva nép újból halotti néma. . .
Király! a zsarnok megint csak te vagy !
Te tetted ezt! De tudd meg: fel az égig 
A kiöntött vér bosszúért kiált ....
Kialt a seb: egy nemzet szive vérzik... 
Bűnhődni fogsz ezért zsarnok király!

Tyrteusz.
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HÍREINK.
— A ref. templomban ma délelőtt

Demjén Ferenc rét. lelkész prédikál.
— Szülők értekezlete. Városunkban 

igen sok olyan szőlő van, aki leánygyer­
mekét a polgári leányiskolában óhajtja to­
vább képeztetni. A háborús helyzet viszon­
tagságai s az elviselhetetlennek látszó drá­
gaság azonban különösen a kevésbé a 
módosabb szüléket nagyon gátolják abban, 
hogy leány gyermekeik tanittatási költségeit 
fedezhessék. Így merült fel a szülék köré­
ben egy magán leánypolgári iskola felállí­
tásának gondolata. Ennek felállítása azon­
ban ez idő szerint főként anyagi okokból 
kiviheteüen. Ma egy hete a ref. központi 
elemi iskola dísztermében Demjén Ferenc 
ref. lelkész elnöklete alatt e tárgyban az 
érdekelt szülők népes értekezletet tartottak, 
Demjén Ferenc lelkész ismertette az ügy 
előzményeit, majd Szécsy Miklós áll. polg. 
iskola igazgató tett részletes előterjesztést 
arról, hogy átmenetileg miként lehetne a 
n;.gyobbszámu leány növendékek előkészí­
tését magánúton, de a szülék teljes meg­
nyugvására az érdekelt igyermekek tovább 
haladásának biztosítása mellett megvalósí­
tani Az értekezlet dr. Fekete László pol­
gármester, Dem;én Ferenc lelkész, Bor Já­
nos igazgató tanító íeszólalása után Szécsy 
Miklós áll. polg. isk. igazgató ama javas­
latát, hogy a kényszerítő háborús helyzet 
folytán egy magántanitási szervezet léte- 
sittessék, abban a tanítást szakképzett 
egyének véggezzék és hogy e szervezet 
elére Demjén Ferenc lelkész álittassék, 
egyhangúlag magáévá tette.. Egyszersmind 
Demjén Ferenc Szécsy Miklós és dr. Fe­
kete László polgármesterből álló bizotsá- 
got választott a szervezet megvalósítás



a szükséges bejelentések megtételére. Akik 
leány gyermekeiket a polgári leányiskola 
valamelyik osztályára előkészíttetni óhajtják 
sürgősen jelenkezzenek Demjén Ferenc lel­
késznél, ki a szükséges felvilágosításokat 
készséggel megadja.

- Stanislaut feladatuk. Hivatalos 
jelentés szerint Delatyn és Tysmienica ga- 
liciaban városunkat az oroszok meg szál­
lották, Stanislau várost pedig csapatáink 
kiürítették. A galíciai harcok között itt 
folytak a legveszedelmesebb ütközeteit.

— Városi közgyűlés. Hajdúszoboszló 
r. t. város képviselőtestülete ma délelőtt 
11 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy . 
Eek Andorné és Klein Lajos ajánlata a 
Bika fogadó bérbevétele iránt.

— Hősi halál. Egri Károly 40 éves 
Hajdúszoboszlói lakos, állami utkapdró, aug. 
3-án az olasz harctéren hősi halált halt. 
Felesége és nyolc gyermeke gyászolja. A 
legnagyobb áldozatot hozta hazájáért, a 
mit csak hozhatott. Emléke nem vész el 
nyomtalanul.

— Orosz fogságban. Zubó László 
hjjduszobos/lói épitöm sier, 3 dik honvéd- 
gvalogezredbeli tizedes értesítette feleségét, 
hogy a júliusi nagy oflenziva alkalmával 
Vo hyniában scbesüleVenül orosz hadifog­
ságba került. Szatmári Gábor városi köz- 
rendőr, akiről bajtársai megírták, hogy a 
vohynui orosz lám; disok alkalmával a 
Pripjet mocsárba fül df, levelet írott ne jé­
re1', vne ybrn értesítette, hot y az oroszok 
id lekorán kimentették a mocsálból és se 
ristilei’e ü orosz hadifogságba tv rii I

- Bal s t . voraton. Vái u p rcs 
.ől rj udósi t n- : Zud r Jó séf né Sz. hó 
|u láma ván;< spé>csi csszony a vonatr i le­
iig rőt, amikor e' már mozgásban volt. Az 
asszony oly szércrcsétlenül esett el, hogv 
egyik lábat eltörte. A szerencsétlenül járt 
asszonyt beszámolták a debreceni krzkór- 
házba.

— Megakadályozott tűzvész V-r- 
ga Anorásné .V t 342 sz. alatti lakos aug.
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10 én délután kenyeret sütött, konyhája 
azonban kigyulat a véletlenül bentmaradt 
égőszalmátói, minek .következtében a ké­
mény és a melette levő nád tüzet fogot, 
úgy hogy az épület a legnagyobb veszede­
lemben forgott. Ekkor Soős Mihályné Tóth 
Zsófia, Tene Sándorné Ónadi Juliánná, 
K.-bucsi Ferencné Ónadi Lidia és Váczi 
Mihályné Tóth Lidia IV-dik tizedbeli asszo­
nyok nagy hirtelenséggel ott termettek s 
a legnagyobb erőfeszítéssel és a Icgdicsé- 
retre méltóbb elszántsággá! felmentek az 
égő tetőre s a veszedelem terjedését meg­
akadályozták. Mire a tűzoltóság a helyszí­
nén megjelent, ezek a bátor derék asszo­
nyok a tüzet eloltották s "ezáltal a közeli 
házakat a tűzvész terjedésének veszedel­
métől megszabadították. Megérdemlik mind­
nyájunk őszinte dicséretét annyival inkább 
mert a nagy szárazság folytán Komolyabb 
veszedelem is nagy anyagi károk származ­
hattak volna.

— (A tizenkilenc—harmincegy éve­
sek bevonulása.) A honvédelmi miniszter 
redelete értelmében mindazok az 1885 ja­
nuár elseje és 1897 december harminc- 
egyediké között született népfölkelésre kö­
telezettek, továbbá az 1865 január elseje 
és az 1877 december harmincegyediké 
Között született és a népfelkelésről, v így 
a hadi szolgáltatásról szóló törvény alapján 
kirendelt (igénybevett, de ebből a szol­
gálatból időközben elbocsátott magyar állam­
polgárok, munkások, kocsisok napszámo­
sok stb.) akiket a népfelkelési bemutató 
szemlén népfelkelői fegyveres szolgálatra 
a kalmasnak találtak, az 1916. évi augusz­
tus huszonnyolc d k m — amennyiben nin­
csenek névszer’nt fölment—a néplö kelés! 
igjzolvá ’yi i pun feltüntetett magyar ki­
rályi ho .védkiegészitő, illető cg császári és 
királyi kiegészítési kerületi parancsnokság 
székhelyére népföke ői tényleges szolgálat­
ra bev múlni tartoznak. Azok az említett szü­
letési évfoly i -I) un t irtózó egyének, akiket 
önkéntes belep- s fo vtán — akár mint egy-

1916. aug. 13.

évi önkénteseket is — 'besoroztak a meg­
jelölt napig, szintén a 1916. évi augusztus 
huszonnyolcadikéig kötelesek bevonulni.

Hadbavonult Dr. Hagy Béla távollélébeu 
szerkesztésért felelős: BOR JÁNOS.

Kiadó : BORBÉLY SAMU.
2046—1916,

Hirdetni ény •
Vásárlási igazolvány f. hő 12-étől — 

őrlési tanúsítvány pedig f. hó 16-ától ada­
tik ki a városházánál a jelentkezők részére.

Hajdúszoboszló, 1916. aug. 11.
Körner Géza rkapitány.

1. tized 141. házszám alatt két 
úri lakás kiadó. Értekezhetni le­
het VI. t. 59. házszám alatt.

Eladó vagy haszonbérbe kiadó
VI. tizedben, a Polgári Olvasókörrel szem- 
ban levő VI. tized 484. sz. hárasudvar. 

Értekezhetni lehet a Bazárban.

Tollat és bőröket
a legmagasabb napiár mellett vesz 

bármely mennyiségben
Fülöp Hermann

Hajdúszoboszlón.
Kívánatra bárkihez is elmegy.

Iskolás leányok és fiuk részére 
kész fehérnemüek,
paplanok, takarók nagy vá­
lasztékban. Intézeti fehérne­
müek az összes internálások­

ba előírás szerint

Kardos Lasztinál
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányosán

Megyei felefon 696'

Megyei tele'cn 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben
a nagy takarék uj palotájában.

neszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!
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